

今天是第二个“世界厕所日”,申城公厕数量更多条件更优 科技手段贴心 市民“方便”顺心

本报讯(记者 郭剑烽)今天是第二个“世界厕所日”。任何人在一个地方停留较长时间,就需要知道厕所在哪里。今天,市绿化市容局开展主题为“弘扬公厕文化,建设幸福家园”的系列宣传活动,集中展示近年来本市在公厕管理建设与保洁服务两个方面取得的成绩。

硬件 数量功能均过关

目前,上海市城镇化地区共有环卫公厕2608座,一类、二类公厕达到1845座,占全市环卫公厕总量的70.7%。2013年至今,本市新建环卫公厕44座,改建环卫公厕317座,着重提高公共厕所人性、生态化设施、设备的配置标准。

申城公厕不仅在数量上有所增加,而且在建筑水平和使用功能上,都有了质的飞跃。硬件配置方面,本市已在部分公厕内安装报警系统、



上海公厕指南APP给市民带来方便

陶磊 摄

用厕告知信息系统等,用高科技手段为市民如厕提供更全面的服务。松江等区县还专门针对公厕地图设计了二维码信息,发布在公交站点等场所,便于市民及时获得公厕信息。

针对老年和特殊人群等如厕不便的市民,本市还在公厕内配置无障碍通道、无障碍厕间及“方便凳”,在有条件的环卫公厕内设置蹲位拉手。

目前全市环卫公厕共配置有无

障碍厕位达1861个,无障碍坡道1456条,配“方便凳”488个。而对于重大节日及活动等可能出现大人流情况的时段,目前全市已配备16组拖带式应急厕所和58组拉壁式应急厕所,应急厕位达到620个,完全能够满足这些时段的应急需求。

软件 按需设置以人为本

在软件服务便民方面,申城公厕强调“人本便民”,在专人看管的环卫公厕内配置便民服务箱、洗手液(皂)、应急卫生纸等,部分公厕按所在区域特点在公厕内配置先进的除臭装置,为市民提供租借雨伞、设立休息区,延长公厕服务时间等,为市民如厕提供更多方便。

同时,上月起,本市首批“第三卫生间”陆续开放。“第三卫生间”就是在有条件的无障碍厕所内增设儿童、母婴等设施,方便有需求人群。

设立“第三卫生间”主要是为解决一部分特殊游客的需求,如女儿协助老父亲,儿子协助老母亲,或不同性别的家庭成员共同外出,其中一人如厕不便。“第三卫生间”内一般有独立结构,人在里面互不妨碍,并配有相应的适应于残疾人的设施。

第一批“第三卫生间”在延安中路、世纪大道、徐家汇公园等多处环卫公厕改造完成,它们大都根据各自的特点设计。例如武胜路10号公厕配备自动冲洗式座便器,方便行动不便的老人;浦东南路3493号公厕还设置了婴儿小床,家长方便时可腾出双手。今年年内,上海每个区都将配备一到两个带有“第三卫生间”的环卫公厕。

作为公厕科技便民一环的“上海公厕指南”APP导厕软件已为市民带来了便利,而为解决广大出租车司机的“急需”,“的哥导厕指南”APP软件本月正式上线。

膏方市场乱象丛生何时宁?

政协委员列举“七宗罪”呼吁正本清源

本报讯(通讯员 王建运 记者 江跃中)眼下又到膏方进补季节,据官方的一份统计显示:我国冬季进补市场需求每年以15%以上增幅上升。面对如此需求场面,杨浦区政协委员、被市中药行业协会评定为“定制膏方达标免检企业”荣庆堂总经理余东指出:这热闹市场背后实际已是乱象丛生,亟须主管部门加以治理。

余东列举膏方市场乱象——
■ 无质机构混入“开方大军” 一些不具备开方资质的小医院、小药店、无许可证书机构纷纷混入“开方大军”,如上网点击搜索竟跳出5000多个网址号称可“提供膏方产品”,进补范围几乎涵盖一切。

■ 医师身份纷杂 按规定,具副主任医师以上职称者方才能开膏方,但眼下众多“开方大军”中不具备资质者大有人在,更让人看不懂

的是一些外科、伤科医生也在开“内科膏方”,个别医院不搭脉卖方子。

■ 追求暴利高价药方满天飞 膏方市场火红直接导致了药材价格年年攀升,如“东阿阿胶”250克装,已从今年初650元暴涨至995元。一些医疗机构和药店采用给回扣方法,怂恿医师在膏方中加入昂贵细料,导致现在数千元乃至上万元膏方比比皆是。

■ 套用药材以次充好 中药材历来讲究产地,一些医生和药店采用“高价名低价药”,甚至用低劣药材冒充一级品、特级品。

■ 加工单位不规范偷工减料

由于煎熬膏方大量增加,一些正规的中药厂家业务饱和后继续接单,将业务转包至一些没有生产许可证的小药厂、小作坊,安全卫生根本无保障可言。

■ 庸医施治千人一方 中医讲究辨证论治,素有“宁看10人病,不开一膏方”之说,但一些医院和少数医生为赶时间、超指标、抓利润,病人来了简单问几句便在电脑上钩钩点点,有的索性将病人划分几种病型归类,“千人一方”。

■ 超市网上卖膏方害人不少 膏方市场火爆后,一些超市、网站也来赶热闹,有的还提供“自制膏方”

原料,如“固元膏”的阿胶、黑芝麻、核桃仁、红枣、冰糖等,这让热性偏湿体质人吃了不出问题才怪!

对膏方市场乱象,如何正本清源?余东委员开出“三帖药方”:严格执行本市三级甲等医院中医科或市商务委颁发“老字号药店”准许开具膏方的规定,创造条件让名医名店统领市场;下大力气清理本市药材市场价格等级混乱状况,从药材质量上严格把关;尽快清理整顿膏方市场中生产加工、销售渠道混乱无章无法可依状态,严厉打击取缔无证假冒销售膏方行为,还膏方市场一片晴朗天空。

滨海古园上午举行无主骨灰公益安葬

本报讯(记者 姚丽萍)今天上午,“无主骨灰公益安葬仪式”在滨海古园爱心苑举行,这是继2008年以来,古园第9次举行无主骨灰公益安葬仪式。

近年来,本市各殡仪馆中积存了有为数不少的无主骨灰。为给这些没有亲人认领的逝者找到合适的归宿,滨海古园主动承担社会责任,公益安葬无主骨灰。2010年在爱心苑树立了无主骨灰纪念碑后,每年举行一次无主骨灰安葬仪式、一次祭扫仪式。为了弥补没有亲人送行的遗憾,古园自2011年冬至前夕在全市征召社会爱心人士,为无主骨灰送行。迄今,古园爱心苑内总共安葬了1299具无主骨灰。



海鸥表VIP年度盛惠

海鸥表VIP顾客年度回馈即日开启,凡购表满一万元的海鸥表VIP顾客,唯您尊享特惠价预订海鸥表60年“五星”系列陀飞轮纪念腕表一枚。珍藏版限量发售,订完即止!



五星 | 618.660

同轴无卡度陀飞轮18K玫瑰金腕表 (限量发行100枚)

海鸥表上海专卖店

雁荡路专卖店 黄浦区雁荡路41号 021-53087505 新疆路专卖店 闸北区新疆路518号(新开元酒店一层) 021-61235217
威海路专卖店 静安区威海路839号 021-62565177 凯德龙之梦莘庄店 021-54845325 凯德龙之梦中山公园店(黄中庭2层)
上海雅居乐万豪酒店5楼小宴会厅(特展) 黄浦区西藏中路555号



海鸥表官方微信